

# 党史知识学习达人挑战赛，嘉善姑娘进“全国20强”

本报记者 沈艳瑜

一身淡雅知性的黄色连衣裙，搭配着合宜的领巾，一双温柔的眼睛坚定地目视屏幕，对答如流……近日，这个90后姑娘的视频刷爆了嘉善县司法局工作人员的朋友圈。她叫顾梦婷，是嘉善县委依法治县办秘书科副科长，在浙江卫视和“学习强国”浙江学习平台联合推出的《世纪航程：中国共产党党史知识学习达人挑战赛》节目中获得了全国20强的好成绩。

“她是我们嘉兴市唯一一名进入20强的选手，也是全省司法行政系统的唯一一个！”“她在前不久的全省司法行政系统党史知识竞赛中也表现不凡，复赛拿到了90分，据说80分出头已经算高分了。”……同事们说起顾梦婷，都很自豪。

一个90后年轻人，为什么如此热衷学党史？对于很多人提出的这个问题，顾梦婷笑笑说：“始于初见，止于终老。”

顾梦婷对于学党史的坚持，并非一夕养成。她的爷爷是一名共产党员，她从小受到爷爷的熏陶，入党梦早早就种在她心中。从高中历史课堂上汲取到的党史知识，更加坚定了她入党的决心。据嘉善县司法局工作人员透露，顾梦婷当年的文科成绩在嘉善县是数得上名的。进入大学



第二年，她就光荣入党。

大学毕业后，顾梦婷来到嘉善县司法局从事法律援助工作。她把对党的热爱化作工作动力，数年如一日，为困难群体维权、为困难群众说话。革命先烈的事迹是她前进的标杆，党史教育的养分是她力量的源泉。“用法律的公平和正义去捍卫每一个人的平等和尊严。”她以这样的信念和承诺，在法律援助战线兢兢业业挥洒了5年汗水。

如今，学党史已经成了顾梦婷的生活习惯。每天一起

床，她就会打开“学习强国”的广播频道，一边洗漱，一边收听时事新闻、简报等；下班回到家，她会上“学习强国”进行每日答题挑战，并通过睡前阅读《中国共产党简史》《共产党员的力量》等书籍来巩固党史知识。“我系统性地领悟到中国共产党从诞生、壮大到发展的觉醒之路。湘江血战、半条被子、半截皮带……最近阅读的许多长征故事让我感怀，长征精神更激励着我不断前进。”因为学习积分名列前茅，顾梦婷获得“学习强国”浙江学习平台评出的“学习之星”称号，这也让她得到了这次参加党史挑战赛的机会。

这两天，顾梦婷又在忙着准备局里的党史讲座，她要和同事们一起分享此次比赛的经验以及自身学党史的心得。她说：“让学党史成为一种生活习惯，不仅能够充实空闲时间，更能修心修身，激励人坚定信念、砥砺前行。希望有更多年轻人静下心来加入党史学习行列，继承和发扬党的光荣传统和优良作风。”



## 工人被困激流中 村干部急中生智 巧用挖掘机救人

周蓓蓓

天降暴雨，工人被困溪中央！危急时刻，温州市鹿城区藤桥镇呈岸村村干部肖国琴急中生智，调动挖掘机施救，15分钟从激流中成功救回4人。近日，肖国琴被授予“鹿城好人”称号。他的事迹还登上了“学习强国”。“每个人遇到这样的情况，都会做的。”肖国琴说。

6月11日下午4时许，下起了大雨，呈岸村委会副主任肖国琴按惯例出门巡查，沿着玉林溪岸边查看溪水水位与防洪堤情况。经过桥头时，他突然听到溪中传来呼救声，一看，溪中央有4人被困。2人被困在桥墩下，身子紧贴着桥墩，1人站在上游的石头上，还有1人的处境最危险，紧抱水中一棵树，在风雨中摇晃。经了解，他们都是附近务工的工人。水流非常湍急，受困工人已透尽体力，随时有被冲走的危险。

肖国琴第一时间报了警，联系了村党支部书记、驻村干部，让附近的村民找牢固的长绳。“你们不要怕，不要紧张，把树抱紧了！现在雨小了，暂时不会发大水了，我们已经联系人来施救，马上来救你们！”肖国琴站在岸边一遍一遍地喊话，安抚工人们的情绪。

他忽然注意到不远处工地上有一台挖掘机，离现场仅三四十米远。“水位1米深，水流又急，人进去一定会被冲走，但挖掘机不会。”肖国琴说。他随即拨通了工程项目负责人的电话，说明情况，要求对方赶快把挖掘机开到现场救人。

派出所民警随即赶到，挖掘机也到了，开入激流中，15分钟内成功营救下所有被困工人，并转移至安全地带。



救援视频截图



## 高层建筑 消防演练

6月23日下午，杭州消防救援支队在萧山区博地中心开展高层建筑消防灭火救援实战演练，公安、卫生、燃气、水务等联动力量也一起投入演练。

见习记者 邱锦 通讯员 孙娜 摄

## 使出浑身解数反诈 奔赴天南海北追赃

浙江法院依法治理电信网络诈骗持续加码



杭州法院“打击、治理电信网络诈骗犯罪”新闻发布会暨反诈公益宣讲“送法进校园”活动

(上接1版)

今年4月底，宁波市北仑区法院创新借助“彭不红直播间”说法形式，以《守护钱包，你可当心？》为题，推出一期防范电信网络诈骗普法短视频，从受理的典型案例出发，以诙谐幽默的方式，剖析常见的转账激活、兼职刷单、公检法安全账户等诈骗类型，提醒大众提高警惕。衢州市柯城区法院则通过自导自演反诈宣传片《台灯下的小弟弟》，向社会大众宣传反诈知识。

每个星期二，是衢州全市法院的“无会日”。这天，全市两级法院的干警们固定入村、进社区开展志愿服务，入户引导群众签署反诈承诺书、指导安装国家反诈中心手机APP等，向群众一对一输送反诈信息。

## 追赃挽损

“人家都说电信网络诈骗案的钱很难追回来，我都已经放弃了，没想到还能拿回这么多，总算对家里人有了交代。”5月底，金华一起电信网络诈骗案的被害人王先生收

到34万元返赃款时，激动落泪。

几年前，王先生在一数字货币交易平台投资46万元，没想到遇上了电信网络诈骗。包括王先生在内的全国各地556名投资者被骗共计7400余万元。

电信网络诈骗犯罪不受时空限制，被害人也往往分散各地，赃款追缴难度较大。为最大程度帮群众挽回财产损失，做好电信网络诈骗案件末端治理，年初案件进入执行程序后，金华市中级法院执行员便多次奔赴西安、深圳、南昌等地，扣划犯罪团伙的多个银行账户、拍卖处置其名下豪车，最终追回赃款5542万余元。

为将赃款返还给每一个被害人，执行员们又梳理了公安机关查获的6000余条电子数据，最终明确了548名被害人的个人信息、账户信息、联系方式等，并一一电话联系核实。在执行员们的努力下，全国548名被害人第一时间收到了诈骗金额75%左右的返赃款，其中最高返款金额超过344万元。

在构建全社会反诈新格局的大背景下，浙江法院打击、治理电信网络诈骗还在持续加码。

本报职业道德监督电话:0571-85310013